



着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章

创建全国文明典范城市

2022年10月9日 星期日
责编:宋家骏 美编:王亮 审读:侯玉娟

青岛早报

即墨:诗词上墙 不见小广告

全区创新思路摸索出一条常态清零、长效管控的综合治理小广告路径



即墨物业工作人员及时清理小广告。

创城 进行时

早报热线:82888000

早报10月8日讯 “我们一天两遍巡查,乱贴乱画停留的时间不会超过一天,如今小广告已经很少在小区出现了。”即墨大华机械厂宿舍小区网格员孙慧说。大华机械厂宿舍小区有居民270户,住户以老人为主,小区内平房和楼房混合,再加上是一处开放小区,这里曾是乱贴乱画小广告的重灾区。10月8日,记者探访发现,曾经老旧的楼房被粉刷一新,诗词贴上小区墙壁、楼道里没有了乱停乱放、文明提示语取代了小广告……大华机械厂宿舍小区的蝶变,只是即墨区综合治理小广告的一个缩影。为有效治理小广告这一市民的烦心事和城市管理的顽疾,以创建全国文明典范城市为契机,即墨区创新思路,摸索出一条常态清零、长效管控的综合治理路径。

乱贴小广告处罚110起

“这个小区的楼道里以前贴满了小广告,现在小广告变成了优美的诗词,连贴小广告的商贩都不好意思往上贴了。”孙慧开心地说。10月8日上午,记者在现场看到,这里的的变化让居民们赞不绝口。

记者了解到,即墨区精心研究制定《“小广告”清理整治长效治理工作机制》,畅通乱贴乱画小广告发现、上报机制,及时掌握违法信息,对于反复张贴的,进行严格执法;涉及非法内容的,移交公安部门处理。今年以来,共对违法乱贴小广告行为处罚110起。

对无物业小区(含开放小区),即墨区委托青岛新城市安居物业管理中心实行兜底管理,安排环卫人员结合日常工作对零星小广告即查即清;配备带升降梯、涂料、高压水枪等设备的专业清洗车,安排固定人员按照标准实行网格化

巡查清理:由综合执法局向国有公司派驻执法人员,会同环卫公司实行“执法+管理”工作模式,对反复出现的乱贴乱画小广告行为及时处罚。

多方参与小广告“歼灭战”

居民小区是小广告治理的重点,但由于各小区建成的时间、条件不同,不能“一竿子插到底”,即墨区注重实施分类施策。即墨现有居住小区近500个,其中物业费每平方米1元以上的小区92个,物业费每平方米不足1元的小区206个,无物业小区159个(含60个开放小区),老旧或低收费小区占比达到81%。在深入研究剖析不同治理区域工作基础、管理难度等现状的基础上,详细划分为“物业费高于1元的小区”“物业费不足1元但群众基础较好的小区”“物业费不足1元且配套管理较为落后的小区”和“无物业小区(含开放小区)、城中村、主次干道、背街小巷”四大类,每个类别制定出不同的治理方法。

对物业费高于1元的小区,全面落实物业公司主体责任,加大督考力度,将小广告清理及常态化保持纳入对物业管理公司的考评。以居民为主体,组织社区网格员等多元力量参与小广告“歼灭战”;社区层面,建立大网格、楼长、单元长三级网格管理,将社区退休干部、党员志愿者作为力量补充,开展日常巡查、清理、上报;物业层面,落实物业公司小广告清理的主体责任,及时发现并制止乱贴乱画行为。

对物业费低于1元且配套管理较为落后的小区,实施“政府兜底+物业常态管控”两步走:首先由街道投入资金,对全部楼道墙面实施统一粉刷,并购买除胶剂、小铲子等工具,发动居民和社区志愿者清理自家门口的粘贴式小广告;然后通过区创城专项奖补机制,提高物业公司保安、保洁等工作人员待遇,每人每月额外奖补200元,专门用于小广告动态巡查、清理。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋 摄影报道)

创城有我

征集热线:82888000

沙子口街道开展垃圾分类积分兑换活动 百余居民喜领代金券

早报10月8日讯 为进一步倡导垃圾分类的理念,充分调动全员参与垃圾分类的积极性,近日,沙子口街道联合崂山区环卫园林总公司在沙子口街道东九水社区开展垃圾分类积分兑换活动。

积分兑换活动开始后,社区居民纷纷来到兑换点,通过日常垃圾分类所积累的积分兑换超市代金券。当天参与居民100多人,共兑换超市代金券400多张。居民脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷表示将会积极带动身边人来共同参与垃圾分类,守护美好的生活环境。

沙子口街道全面开展生活垃圾分类以来,坚持资源化、减量化、无害化为目标,创新施行“3+4+3”垃圾分类处置模式(“3”位一体:街道主导、社区实施、公司运作;“4”类收

集:生活垃圾、建筑垃圾、大件垃圾、绿化垃圾分类收集;“3”大成效:减量化、资源化、无害化),辖区39个农村社区(村)完成生活垃圾分类全覆盖。建设封闭化垃圾分类房40余处,督促社区(村)垃圾定时定点投放+定时定点分类上门收集垃圾。20个社区(村)白天不见垃圾桶,所有垃圾桶放在垃圾封闭房内进行统一管理,改变露天垃圾桶摆放带来的各类问题,有效提升辖区居民生活环境。

下一步,崂山区环卫园林总公司将进一步发挥好党建引领作用,更加注重“源头”治理,逐步构建和深化覆盖辖区范围的垃圾分类“两网融合”体系,加强对工作人员的培训和居民的引导,让垃圾分类融入百姓生活,成为新的时尚。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠 茜茜 文明)

崂山:“人防”“机巡”紧盯违建 国庆假期重点清理占路经营、乱堆乱放等违法行为



崂山区综合行政执法局加大存量违建拆除。

早报10月8日讯 国庆假期,围绕全国文明典范城市创建和旅游环境秩序保障,崂山区综合行政执法局对辖区主次干道、旅游景点持续开展市容秩序巡查,重点清理占路经营、灯箱广告、乱堆乱放等违法行为,同时对前期整改问题“回头看”,切实确保整治问题不反弹、不回潮。

崂山区综合行政执法局综合运用“人防”“机巡”等措施,对城市更

新主战场及居民楼院等重点区域加强执法巡查,共拆除新生违建180平方米,确保违法建设“零增长”;推进存量违建拆除工作,共计拆除9616平方米。

国庆假期,崂山区综合行政执法局系统累计出动巡查执法人员980余人次,规范店外经营160余处。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 鞠欣桐 摄影报道)